

## जैसे को तैसा नीति के साथ जवाब दे रही सेना, संसद में बोलीं राष्ट्रपति मुर्मू

नई दिल्ली। मोदी सरकार के दूसरे कार्यकाल का आखिरी बजट सत्र का जिक्र किया।

साथ ही राष्ट्रपति ने कहा कि भारत ने पहली बार एशियाई खेलों में 100 पहले दिन पूर्व डीसीडीब्ल्यू प्रमुख स्वाति मालीवाल ने आम आदमी

का जिक्र किया। चंद्रयान-3 की सफलता और

पहले दिन पूर्व डीसीडीब्ल्यू प्रमुख स्वाति मालीवाल ने आम आदमी



आज (बुधवार) से शुरू हो गया। कल यानी एक फरवरी को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण अंतरिम बजट पेश करेंगी। क्योंकि अप्रैल-मई में लोकसभा चुनाव होने हैं। ऐसे में सरकार अंतरिम बजट पेश करेगी। सत्र की शुरुआत में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने मोदी सरकार के पिछले दस साल में किए गए विकास कार्यों का वर्णन किया। राष्ट्रपति मुर्मू ने इस दौरान कोरोना काल से से लेकर रूस यूक्रेन युद्ध के बावजूद देश में किए गए विकास कार्यों का जिक्र किया। इसरो हो या भारतीय सेना, राष्ट्रपति मुर्मू ने अपने संबोधन में हर किसी

आदित्य एल-1 का भी जिक्र- बजट सत्र की शुरुआत के दौरान राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संसद के संयुक्त सत्र को संबोधित करने हुए चंद्रयान-3 और आदित्य एल-1 का भी जिक्र किया। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि भारत चंद्रमा के दक्षिण ध्रुव पर झंडा फहराने वाला दुनिया का पहला देश बन गया। उन्होंने कहा कि इसके साथ ही भारत ने सफलता के साथ आदित्य मिशन लॉन्च किया और धरती से 15 लाख किलोमीटर दूर अपना सैटेलाइट पहुंचाया। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि भारत ने ऐतिहासिक जी-20 सम्मेलन की सफलता ने पूरे विश्व में भारत की भूमिका को मजबूत किया। इसके

से अधिक मेडल जीते। इसके साथ ही भारत ने पैरा एशियाई खेलों में भी पहली बार 100 से ज्यादा मेडल जीते। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने अपने अभिभाषण में कहा कि भारत ऐसे इंफ्रास्ट्रक्चर बना रहा है जिसका सपना हर कोई देखा था। राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि भारत ने ऐतिहासिक जी-20 सम्मेलन की सफलता ने पूरे विश्व में भारत की भूमिका को मजबूत किया। इसके

पाटी (आप) के राज्यसभा सदस्य के रूप में शपथ ली। उन्हें राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ ने शपथ दिलाई। सीमा पर बनाया जा रहा मॉर्डन इंफ्रास्ट्रक्चर- राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि सेना पूरी सीमा पर आज मॉर्डन इंफ्रास्ट्रक्चर बना रही है। ये काम पहले ही प्राथमिकता के आधार पर हो जाना चाहिए था, आतंकवाद हो या विस्तारवाद, हमारी सेनाएं आज जैसे को तैसा की नीति के साथ जवाब दे रही हैं। आंतरिक शांति के लिए सरकार के सार्थक परिणाम हमारे सामने हैं। जम्मू-कश्मीर में आज सुरक्षा का वातावरण है।

## भारत सबसे तेजी से विकसित होती अर्थ व्यवस्था बना, संसद में बोलीं राष्ट्रपति मुर्मू

नई दिल्ली। संसद के बजट सत्र की शुरुआत में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संसद के संयुक्त सत्र को संबोधित किया। इस दौरान उन्होंने भारत की उपलब्धियों का जिक्र किया। अपने संबोधन में राष्ट्रपति मुर्मू ने कहा कि बीता वर्ष भारत के लिए ऐतिहासिक उपलब्धियों से भरा रहा है। इस दौरान देशवासियों का गौरव बढ़ाने वाले अनेक फल आए, दुनिया में गंभीर संकटों के बीच भारत सबसे तेजी से विकसित होती अर्थव्यवस्था बना, लगातार दो दशकों से भारत की विकास दर 7.5 प्रतिशत से ऊपर रही है। भारत चंद्रमा के दक्षिण ध्रुव पर झंडा फहराने वाला पहला देश बना। भारत ने सफलता के साथ आदित्य मिशन लॉन्च किया, धरती से 15 लाख किमी दूर अपनी सैटेलाइट पहुंचाई। ऐतिहासिक जी-20 सम्मेलन की सफलता ने पूरे विश्व में भारत की भूमिका को सशक्त किया। भारत ने एशियाई खेलों में पहली बार 100 से अधिक मेडल जीते और पैरा एशियाई खेलों में भी सौ से अधिक मेडल जीते। भारत को अपना सबसे बड़ा समुद्री पुल अटल सेतु मिला। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने संसद में अपने संबोधन

में कहा कि भारत को अपनी पहली नमो भारत ट्रेन तथा पहली अमृत भारत ट्रेन मिली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने अपने संबोधन के दौरान कोरोना महामारी और युद्ध का भी जिक्र किया। राष्ट्रपति ने कहा कि बीते वर्षों में विश्व ने दो बड़े युद्ध देखे और कोरोना जैसी वैश्विक महामारी का सामना किया। ऐसे वैश्विक संकट के बावजूद मेरी सरकार ने देश में महंगाई को काबू में रखा और सामान्य भारतीयों का बोझ नहीं बढ़ने

दिया। 2014 से पहले के दस वर्षों में औसत महंगाई दर 8 प्रतिशत से अधिक थी। पिछले दशक में औसत महंगाई दर 5-10 प्रतिशत रही। मेरी सरकार का प्रयास रहा है कि सामान्य देशवासी की जेब में अधिक से अधिक बचत कैसे हो। पहले भारत में 2 लाख रुपये की आय पर टैक्स लग जाता था आज भारत में सात लाख तक की इनकम पर टैक्स नहीं लगता। चार मजबूत स्तंभों पर खड़ी है विकसित भारत की भव्य इमारत- राष्ट्रपति मुर्मू-मेरी सरकार मानती है कि विकसित भारत की भव्य इमारत चार मजबूत स्तंभों पर खड़ी होगी। ये स्तंभ हैं युवा शक्ति, नारी शक्ति, किसान और गरीब। देश के हर हिस्से और हर समाज में इन सभी की स्थिति और सपने एक जैसे ही हैं। इसीलिए इन चार स्तंभों को सशक्त करने के लिए मेरी सरकार निरंतर काम कर रही है। मेरी सरकार ने टैक्स का एक बहुत बड़ा हिस्सा इन स्तंभों को मजबूत बनाने पर खर्च किया है। चार करोड़ दस लाख गरीब परिवारों को अपना पक्का घर मिला है। इस पर लगभग 6 लाख करोड़ रुपये खर्च किए गए हैं।

## सर्दियों के बीच बारिश ने दी दस्तक, दिल्ली-एनसीआर में गिरा तापमान, कैसा रहेगा आज का दिन

नई दिल्ली। दिल्ली-एनसीआर समेत उत्तर भारत में मौसम ने करवट ले ली है। दिल्ली-एनसीआर में बुधवार से ही हल्की बारिश हो रही है। बारिश के कारण तापमान में गिरावट आई है। साथ ही सबसे बड़ी राहत यह है कि लोगों को घने कोहरे से राहत मिल गई है। गुरुवार को सुबह से ही मौसम पूरी तरह साफ देखने को मिल रहा है लेकिन आज भी बारिश जा रहेगी। मौसम विभाग के मुताबिक आज पूरे दिन बारिश की हल्की बूंदाबांदी देखने को मिल सकती है। मौसम विभाग के मुताबिक, दिल्ली-एनसीआर में अधिकतम तापमान 19 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम तापमान 8 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने की उम्मीद है। अगले कुछ दिन कैसा रहेगा मौसम-मौसम विभाग का कहना है कि 6 फरवरी तक दिल्ली में सुबह के समय कोहरे का आतंक देखने को मिल सकता है। आपको बता दें कि मौसम में तेजी से बदलाव के कारण तापमान सामान्य से चार डिग्री सेल्सियस नीचे चला गया है। वहीं, मौसम विभाग ने जानकारी दी है कि दिन के समय तेज और ठंडी हवाएं भी चल सकती हैं। यह भी जानकारी दी गई है कि अगले दो-तीन दिनों में हल्की बारिश की भी उम्मीद रहेगी। मौसम विभाग ने कहा कि दिल्ली-एनसीआर के इलाकों में एक-दो पश्चिमी विक्षोभ भी आएंगे। दूसरा पश्चिमी विक्षोभ 3 फरवरी को देखने को मिल सकता है।



## गोवा के मुख्यमंत्री ने पीएम मोदी की 6 फरवरी के दौरे की तैयारियों की समीक्षा की

पणजी। गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत ने बुधवार को कहा कि 6 फरवरी को राज्य में होने वाली प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जनसभा में 50,000 से अधिक लोग शामिल होंगे। उन्होंने कहा, हम प्रधानमंत्री के सामने पिछले 10 वर्षों में किए गए कार्यों की सूची पेश करेंगे। जनसभा में 50,000 से अधिक लोग शामिल होंगे। सावंत ने कहा, प्रधानमंत्री कुनकोलिम में राष्ट्रीय प्रौद्योगिकी संस्थान के नए परिसर, डोनापुला में भारतीय जलक्रीड़ा संस्थान, बेटिम में नैवी कॉलेज और कचरिम में टोस अपशिष्ट प्रबंधन संयंत्र का उद्घाटन करेंगे। इसके अलावा, रीस मैगोस किले में रोपवे और 100 एमएलडी संयंत्र की नींव रखेंगे। सलाउलिम बांध और पणजी के पैटो प्लाजा में 3डी बिल्डिंग का शिलान्यास भी करेंगे। सावंत ने कहा कि कार्यक्रम के दौरान पीएम लाभाधिकारों को सम्मानित किया जाएगा। उद्घाटन वचुअल तरीके से किया जाएगा।

## आज ईडी की हिरासत में कटेगी हेमंत की रात, गिरफ्तारी के खिलाफ याचिका पर झारखंड हाईकोर्ट में गुरुवार को सुनवाई

रांची। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की आज की रात रांची स्थित ईडी के दफ्तर में गुजरेगी। गिरफ्तारी के बाद उन्हें ईडी की टीम हिरासत में लेकर रात करीब दस बजे एयरपोर्ट रोड स्थित दफ्तर पहुंची। उन्हें गुरुवार को मैजिस्ट्रेट के समक्ष पेश किया जाएगा, उसके बाद जेल भेजा जाएगा। इस बीच सोरेन की ओर से बुधवार को ही झारखंड हाईकोर्ट में क्रिमिनल रिट पिटिशन दायर कर ईडी की पूरी कार्रवाई को चुनौती दी गई है। हाईकोर्ट ने याचिका स्वीकार करते हुए सुनवाई के लिए गुरुवार दिन साढ़े दस बजे का समय निर्धारित किया है। हाईकोर्ट के एक्टिंग चीफ जस्टिस एस. चंद्रशेखर और जस्टिस अनुभा शंकर की बेंच इस मामले की सुनवाई करेगी। ईडी ने हेमंत सोरेन से पूछताछ के बाद शाम करीब पांच बजे ही सूचित कर दिया था कि वह उन्हें गिरफ्तार करने जा रही है।



सोरेन के जवाब से संतुष्ट नहीं होने के बाद ईडी ने उन्हें गिरफ्तार करने का फैसला किया। इसके बाद सोरेन ने सीएम पद के इस्तीफा देने का निर्णय लिया। उन्होंने ईडी की कस्टडी में ही राजभवन जाकर इस्तीफा सौंपा। इसी के साथ झामुमो-कांग्रेस-राजद के सत्तारूढ़ गठबंधन ने चंपई सोरेन को अपना नया नेता चुनते हुए सरकार बनाने का दावा राज्यपाल के समक्ष पेश किया। राज्यपाल ने फिलहाल इस दावे पर कोई निर्णय नहीं लिया है। बता दें कि रांची के जमीन घोटाले में ईडी ने सोरेन से आज दिन डेढ़ बजे उनके आवास पर पूछताछ शुरू की थी। ईडी ने उनसे नई दिल्ली में शांति निकेतन स्थित उनके आवास से बीते सोमवार को 36 लाख रुपये कैश, एक बीएमडब्ल्यू कार और दस्तावेजों के बारे में कई सवाल पूछे। सोरेन ने इस बात से इनकार किया कि कैश और कार उनकी है। इसके अलावा रांची के बड़ाई अंचल की करीब चार एकड़ जमीन के स्वामित्व को लेकर पूछे गए सवालों पर सोरेन के जवाब से ईडी के अफसर संतुष्ट नहीं हुए।

## हंगामा करने वाले आत्मचिंतन करें, बजट से पहले पीएम मोदी की आदतन हुड़दंगी सांसदों को नसीहत

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने संसद के बजट सत्र के पहले विपक्षी दलों पर बड़ा हमला बोला। पीएम मोदी ने बुधवार सुबह बिना किसी का नाम लिए कह- कुछ लोग आदतन हुड़दंग करते हैं। ऐसे हंगामा करने वाले लोगों को आत्मचिंतन करना चाहिए। पीएम मोदी ने अपने संबोधन को शुरू करते हुए कहा, आप सभी को 2024 के वर्ष का राम-राम, नए संसद भवन में जो पहला सत्र हुआ था, उसके आखिर में इस संसद में एक बहुत ही गरिमापूर्ण फैसला लिया था और वह फैसला था नारी शक्ति बंधन अधिनियम पीएम मोदी ने कहा कि उसके बाद 26 जनवरी को भी हमने देखा कि किस प्रकार से देश ने कर्तव्य पथ पर नारी शक्ति के सामर्थ्य को, नारी शक्ति के शौर्य को, नारी शक्ति के संकल्प की शक्ति को अनुभव किया और आज बजट सत्र

का आरंभ हो रहा है तब राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू जी का मार्गदर्शन और कल निर्मला सीतारमणजी के द्वारा अंतरिम बजट, एक प्रकार से ये नारी शक्ति



के साक्षात्कार का पूर्व है। आत्मनिरीक्षण करें आदतन हुड़दंग करने

वाले- पीएम मोदी ने आगे कहा कि, मैं आशा करता हूँ कि गत दस वर्षों में जिसको जो रास्ता सुझा, उस प्रकार के संसद में सबने अपना- अपना कार्य किया। पीएम मोदी ने कहा कि जिनको आदतन हुड़दंग करने का स्वभाव बन

गया है जो आदतन लोकतांत्रिक मूल्यों का चीर हड़कते हैं ऐसे सभी माननीय सांसद, आज जब आखिरी सत्र में मिल रहे हैं तब जरूर आत्मनिरीक्षण करें कि दस साल में उन्होंने जो किया वह अपने संसदीय क्षेत्रों में भी सौ लोगों को कुछ लें जिन्होंने इतना ही हंगा हुड़दंग किया होगा। पीएम मोदी ने कहा कि जिसने सदन में उत्तम विचारों से सदन को लाभान्वित किया होगा, उनको बहुत बड़ा वर्ग याद करता होगा। आने वाले दिनों में भी जब सदन की चर्चाएं जो देखेगा तो उनका एक-एक शब्द इतिहास की तवारीख बनकर के उजागर होगा। इसलिए जिन्होंने भले विरोध न किया होगा, लेकिन बुद्ध प्रतिभा का दर्शन कराया होगा, देश के सामान्य मानवों के प्रति कंसर्न दिखाया होगा, हमारे खिलाफ तीखी से तीखी प्रतिक्रिया की होगी, उनके इस व्यवहार की सराहना होगी।

## हिंदू पक्ष को मिला ज्ञानवापी में नियमित पूजा का अधिकार, जिला अदालत ने दी इजाजत

नई दिल्ली। वाराणसी की ज्ञानवापी केस को लेकर हिंदू पक्ष की बड़ी जीत हुई है। दरअसल, वाराणसी की जिला अदालत ने हिंदू पक्ष को ज्ञानवापी में नियमित पूजा का अधिकार दे दिया है। हिंदू पक्ष के वकील विष्णु शंकर जैन ने कहा कि व्यास जी के तहखाने में पूजापाठ की इजाजत मिल गई है। जिला अदालत के आदेश के बाद व्यास परिवार ज्ञानवापी के तहखाने में पूजा पाठ कर सकेगा, बता दें कि हिंदू पक्ष ने ज्ञानवासी में व्यास जी के तहखाने में पूजा पाठ की इजाजत मांगी थी। 1993 में बंद कर दी गई थी तहखाने में पूजा-जहां सोमनाथ व्यास का परिवार 1993 तक तहखाने में पूजा पाठ किया करता था, बता दें कि 1993 में तत्कालीन सरकार के आदेश के बाद तहखाने में पूजापाठ बंद कर दिया गया था। 17 जनवरी को व्यास जी के तहखाने को जिला प्रशासन ने कब्जे में लिया था, वहीं एएसआई सर्वे के दौरान ज्ञानवापी के तहखाने की साफ-सफाई की गई थी। अब काशी विश्वनाथ ट्रस्ट के अधीन तहखाने में पूजा की जाएगी।















